Indukcié, RLC-korok impedancigja
Fizika A2E, 11. feladatsor

1. feladat  Allandé, 0,1 A er0sségii aram tolt egy 5 cm élli, 4 mm tavolsagban 1évo, négyzet
alaku lapokbodl allo sikkondenzatort.

a) Hatérozzuk meg az elektromos fluxus d®p/dt véltozasi sebességét a lapok kozott!

b) Mekkora az eltolasi dram a lapok kozott?

2. feladat Erds elektromagnes 1,6 T erésségti magneses teret tud létrehozni egy 0,2 m?
keresztmetszet térrészben. A magnes koré egy 200 menetbdl allé tekercset helyeziink el,
amelynek ki— és bemenete hurokszertien Ossze van koétve. Az elektromédgnest ezutan 0,02
alatt kikapcsoljuk. Mekkora aram fog folyni a tekercsben, ha a tekercset alkoté kabel teljes
ellenalléasa 20 €27

3. feladat  Egy véltéaramu generatorban 10 cm élhosszusagu, négyzet alaku keretet for-
gatunk B = 0,8 T erdsségli magneses térben tgy, hogy a forgéstengely a magneses indukcio
vektorara merdleges. A forgas frekvencidja 50 Hz.

a) Szamitsuk ki a kereten a magneses fluxus értékét az idé fiiggvényében!
b) Mekkora fesziiltség keletkezik a keretben az id6 fiiggvényében?

¢) Ha a keret ellenéllasa 1, hogyan véltozik a benne foly6 aram az idé fiiggvényében?

4. feladat 250 mH induktivitasa és 0,3 €2 ellendllasu tekercset € = 3V elektromotoros
erejli telephez kapcsolunk. Mennyi idé alatt éri el az aram az allandésult érték 50%-at,
illetve 75%-at?

5. feladat 50 Hz-es aramkorben 50 €2 nagysagui ohmikus ellenallast és ismeretlen onin-
dukcidju tekercset kapcsolunk sorosan. A fazisszog 45°. Mekkora az 6ninduktivitas, és mek-
kora kondenzator beiktatasa sziinteti meg a faziskésést?

6. feladat Mekkora fesziiltség indukaloédik egy Trabant 1m széles tetécsomagtartéjan,
ha a Trabant sebessége 72km/h és a F6ld magneses tere 30 u'T?
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7. feladat  Egy 30 mH induktivitasu, 6 €2 ohmikus ellenallasu tekercset egy 12 V-os fesziiltségforrasra
kapcsolunk. Hatdrozzuk meg az aram idofiiggését a bekapcsolas utan!

8. feladat Egymassal parhuzamosan kotiink egy U fesziiltségre toltott kondenzatort és
egy L induktivitasu tekercset.

a) [rjunk fel egy differencidlegyenletet a kapacitdsban térolt toltésre!

b) Hatdrozzuk meg az dram és az egyes elemekre esé fesziiltségek idéfiiggését!

9. feladat Uesr = 220 V-os, 50 Hz frekvenciaju halézatrél taplalt berendezésen atfolyd
aram erdssége 2 A. A felvett teljesitmény 300 W.

a) Mekkora az dram és a fesziiltség faziskiillonbsége?
b) Mekkora a berendezés véltéaramu ellenalldsa?

¢) Mekkora a berendezés ohmikus ellenéllasa?

10. feladat Sorosan kapcsolunk egy elhanyagolhat6 ohmikus ellendllast, 0,5 H onindukciéju
tekercset egy 50 (2-os ellendlldssal, majd rakapcsoljuk az U.¢y = 220 V-os, 50 Hz frekvencidju
valtakozo fesziiltségli halozatra.

a) Mekkora a kor ellenédlldsa (impedancidja)?

b) Mekkora aram folyik a korben?
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¢) Mekkora az ohmikus ellenéllasra, illetve a tekercsre juté fesziiltség?
) Mekkora az dram és a fesziiltség kozotti faziskiilonbség?



